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CONCOURS D’ACCES 2012
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Nombre de questions : 5

I- f est une fonction definie et dérivable sur ]—% = [ et la courbe qui la représente est la suivante :
czourbc 1

1.2 :

0.8

0.4

0.6 | -04 -0.2 : 02 04 06

-0.8
A =12 =
1- parmi les courbes suivantes (2, 3 et 4) laquelle représente ' fonction dérivé de f ?

cuu::be 2 courbe 3
\ J / l e/ dh N
; L |
| 5 /
03 02 /04 \ : Ji
=] / 1
=2 7 =
\Fj ----- 06 0402 | 02704 06
l.‘..-_4- s R
2
=y

2- répondre par oui ou par non aux propositions suivantes :
a- f"(x) est négatif pour tout x € ]—% ; 0[

b- f"(x) s'annule pour x = 0

3- donner I'équation de la tangente & C; au point A (——-E ; —g)
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Ill- Calculer :
Jim T - 22 = T e
IV- Calculer :
1 - n
——— e el = 4 : =
L T d(x) L cos*(x) sin (x) d(x)

V- On considére la suite numérique (U,) n € N définiepar: Uy =2 et In(U,yq) = 2 +1In(U,,)

1- écrire U; en fonctionde e .

lim U, =
n-+oo
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xercise @

ne lumiere monochromatique de longueur d’onde Ay=600 nm, se propage dans le vide 4 la
itesse C=3. 108 m.s™.
1- Calculer la fréquence vV de cette lumiére

V= ,
7. Cette lumiére se propage dans le verre, d’indice de réfraction n=1.5.

7-1- calculer la vitesse de propagation dans le verre

- | ]

-2- calculer la longueur d’onde A dans le verr

B -

xercise @
e : ‘ y 210 : :
™ > désintégration du noyau de polonium  Pe donne naissance a une particule o et un noyau

A 22 LA 210
ﬂ pp  selon la réaction: i APb Yol
. 4 0 —m8» : 2l‘le
1- Calculer les valeurs de A et Z
Sy i ]

2- Déduire dans le systéme international des unités, la valeur de la constante radioactive A du

210
noyau p, ,sachantque la demi-vie radioactive () est de 138j.

=

3- On prépare un échantillon radioactif d’activité a, =5Bq a I'instant t=0 de sa préparation.

210 . B R - )
Caleuler la masse m, de " p  nécessaire pour préparer cet échantillon, sachant qu’il se

84
210 -

- compose uniquement d’atomes de 5 ©° .

mg=
.4- Calculer I’activité de cet échantillon & Pinstant t=30j |

- a
Ond p :
onne Nombre d’Avogadro N;=6,02.10%  M(p,)=210 gmol’ [,n2=0,7
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Exercise @

On lance verticalement vers le haut un corps solide avec une

vitesse Vo= Sm.s™ 2 la date t=0 3 partir d’un point A situé ‘é(
a la distance OA=1m de Iorigine de I’axe Oy orienté M
positivement vers le haut. Le corps solide s’arréte au point M. ‘
. %
o0 = A A
L Am
y &)

On néglige les effets de résistance le 1’air. _
1- Calculer 1’accélération a, du centre de gravité G du solide.

= a2
2~ Ecrire I’expression de la vitesse v(t) et de la trajectoire y(t) |
du centre de gravité G. S ) S AT
V()=
y(O)=
. 3- Déduire le temps ty correspondant 4 la position maximale Yu atteinte par le solide.

=
4- Calculer la hauteur maximale yy atteinte par le solide.

L yw= | |
5- Deéterminer I’instant t; de la chute de solide sur le sol (au point O).

L t= ; |

. xercise @

La tension aux bornes d’un condensateur (fig.1) est exprimée par la relation u(t)=U(1-e ™).
| Calculer u(t) a I’instant t=0 et a I’instant t=c0

est-ce que le condensateur et en état de charge ou de décharge ? — e
sion de la charge q du condensateur. C)] E .
€ de courant dans le régime permanant T .
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III

Cocher la proposition fausse pour chacune des questions suivantes :

QUESTION 1. Le géne :
0 est transcrit en ADN
[] est constitué¢ de codons
] code pour une protéine
[J peut porter des mutations.

Question 2. La molécule d'ADN :
O est une double chaine

O est transcrite en ARNm

O porte de nombreux génes

O est constituée d’acides aminés.

QUESTION 3. L’ARNt

O participe a la synthése des glucides

[ porte le site de fixation d’un acide aminé
O porte I’anticodon

O contient trois boucles.

Question 4. Le ribosome :

O participe a la synthése des protéine
O est composé de 2 sous unités

O prend naissance dans le nucléole

O participe & la transcription des géne

QUESTION 5. L’ARN polymérase intervient dans :

O la duplication de 'ADN

O la transcription de ’ADN

O la synthése des protéines

0 P’association des nucléotides.

Question 6. La molécule d’insuline
O a un géne spécifique

O est synthétisée dans le pancréas

O est composée d’acides aminées

[0 fait augmenter la glycémie.

QUESTION 7. Durant le cycle cellulaire :
O la cellule se divise en interphase

O le cytoplasme se divise

O les chromosomes se dédoublent

0 la quantité d’ ADN varie,

Question 8. Lors de la métaphase :
O le fuseau de division apparait
O les chromosomes sont sur I’équateu
O Il’enveloppe nucléaire disparait

O le nucléole persiste.

QUESTION 9. Le caryotype d’une cellule :
O est toujours normal

0 comporte des autosomes
U comporte des gonosomes
0 est ensemble des chromosomes de la cellule.

Question 10. Le fuseau de division :
O facilite la migration des chromosom
O permet la fixation des chromosomes
O se trouve dans le cytoplasme

[ disparait en prophase.
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QUESTION 11. Le spermatozoide :
[ est haploide

O sécrete la testostérone

O passe par le stade spermatide

[0 est formé dans le tube séminifere.

-0 secréte le liquide folliculaire

QUESTION 12. La cellule de Sertoli
[0 joueunrdle nutritif .
0 est présente dans le tube séminifére

O est diploide.

QUESTION 13. L’ovaire est constitué de :
O théque fibreuse
0 spermatogonies

0O follicules

0 ovogonies.

QUESTION 14. Parmi les organes du systéme immu

nitaire

O larate
0 le thymus

0 le foie
O les ganglions lymphoides.

QUESTION 15. Parmi les moyens de ’immunité naturelle :

O la peau
O les vaisseaux sanguins
O les muqueuses

0 la sueur.

QUESTION 16. Le phagocyte :
O reconnait I’antigéne

O assure la phagocytose

[0 secréte I’anticorps

O secréte I’interleukine.

QUESTION 17. Les lymphocytes T :

0 deviennent matures dans le thymus

0 se transforment en plasmocytes

0 se transforment en lymphocytes cytotoxiques
0 portent les marqueurs CD4 ou CD8.

QUESTION 18. L ’anticorps :

[ a cing type‘s

0 stimule les protéines du complément
0 comporte plusieurs chaines lourdes

0 neutralise son antigéne spécifique.

QUESTION 19. Le virus VIH :

O attaque les lymphocytes T
peut étre détecté dans les urines
] ut rester en latence dans I’organisme
smis par des objets tranchants.

QUESTION 20. La vaccination:
O est utilisée contre des maladies graves
0 stimule I'immunité spécifique du corps
O fait intervenir des cellules mémoires

[ utilise une toxine atténuée.
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